

YAOWEN

我市4种自制 中药制剂纳入医保

为全市首批

■记者 倪雨伦

本报讯 根据省医疗保障局、省人力资源和社会保障厅关于公布第三批基本医疗保险、工伤保险和生育保险医院制剂的通知,我市申报的4种医院自制中药制剂成功获批,被纳入医保基金支付范围。这是我市首批纳入医保基金支付范围的医疗机构自制制剂。

医保基金支付指的是在治病的时候可纳入医保报销。此次被纳入医保基金支付范围的4种医院自制中药制剂,分别是平湖市沈燕君中医诊所有限公司的儿童感冒膏、儿童益气扶正膏、健脾养胃膏和益气养血滋肾膏。从2024年2月1日起,这4种制剂将按嘉兴市第一批基本医疗保险、工伤保险和生育保险医院制剂医保支付标准执行。

近年来,我市积极推荐将医疗机构自制中药制剂申请纳入医保基金支付范围,本次申报的4种制剂在通过多轮实地核实验证、成本测算、专家评审等工作后全部获批,减轻了群众中医药就医负担。

深入一线送服务 防寒保暖在行动

我市多措并举保障市民生产生活

■记者 徐玉霞
通讯员 戚云洲 陆晓平
金学栋

本报讯 受强冷空气和辐射降温共同影响,我市气温持续下降,市气象台发布低温橙色预警和大风黄色预警。连日来,我市最低气温都在0℃以下,虽有阳光相伴,但依旧有严重冰冻,户外风力较大。面对低温天气,全市相关部门主动出击,相互配合,采取及时有效的举措,全力保障市民正常生产生活。

水管、水表等是低温下的保护关键。为防御寒潮,市水务集团启动应对极端低温天气相关

措施,保障居民冬季用水安全。目前,市水务集团已备有各类抢修器5000余只,PE管17000米左右,各类水表19000余只,各类阀门1000余个。在做好冬季防冻保暖工作过程中,市水务集团围绕制水设备防冻保暖、水质指标监测把关、车间设备设施安全运行等方面,加大排查、监测、巡检力度,确保城市供水稳定。

“我们通过公众号和短信等方式,提醒市民要做好水管防冻工作。”市水务集团供水公司经理姚建春说,同时为市民送上贴心“小妙招”,他建议市民晚上要关紧阳台、厨房、卫生间的窗户,保证室内温度在零度以

上。此外,可稍稍拧开水龙头使水流滴水成线,确保管线内自来水处于流动状态。若供水设施已被冰冻,可先用热毛巾裹水龙头,然后浇温水解冻,切勿直接用热水淋或用火烤。

农业果蔬基地做好三道膜覆盖,周年化菇棚、羊肚菌基地处理好清风系统和保湿的关系,传统菇棚做好保温棚棚保温……连日来,我市农技人员进入多个农业基地,指导农户做好防冻工作。同时,市农业农村局还加强应急值班值守,确保及时全面掌握受灾、救灾情况,及时报送工作动态、受灾情况、指导服务情况,确保上下

联络畅通,遇有紧急情况及时报告、科学处置。

保障公用场地的安全也是冬季低温天气的重要关注点之一。近日,市综合执法局开展冰冻天气停车场专项检查,对地下停车场库进出口坡道结冰、地下排水系统、消防设施设备、阀门等开展隐患排查,确保排水、通讯等设施正常运行和车辆进出安全。针对地面停车场,他们还重点检查了出入口通道是否畅通,有无积水、结冰现象,检查设备是否灵敏、抬杆是否正常等,确保停车场免受情况,及时报送工作动态、受灾情况、指导服务情况,确保上下

人员、物资、设备等,建立健全恶劣天气风险提示机制,确保雨雪冰冻应急响应期间电话、短信等服务全覆盖。

为随时应对低温雨雪等特殊天气,我市交通部门也已做好了全面的应急准备。不仅储备组建了11支、共78人的应急处置队伍,提前开展对公路应急抢险设施设备以及应急物资储备的调查摸底,还备好了47辆应急车辆、5吨融雪剂、200吨砂石料和瓜子片、6台水泵等应急机械及物资,确保应急抢险设施设备正常运行,在日常养护中也定期检修应急设备,并持续关注天气情况,防患于未然。

“容缺受理”有温度 便民服务再提速

■记者 高洁 通讯员 李凤超

本报讯 “以前来办事,如果缺了材料就要再跑一趟,现在忘带材料也照样一次办成,真是太好了!”近日,广陈镇便民服务中心的“容缺受理”办理机制得到了居民吴先生的点赞。

日前,吴先生带着新能源汽车购车发票来到广陈镇便民服务中心公共服务(电力)窗口办理新装电表,窗口工作人员对其申请材料进行预审时,发现缺少有效身份证明、固定车位使用证明、物业允许施工证明、现场环境照片。当吴先生以为资料不全,还得再跑一趟时,便民服务中心的工作人员却告诉他此次办理的事项属于“容缺受理”事项,凭新能源汽车购车发票、有效身份证明(通过浙江政企平台调取)、固定车位使用证明(原申请电力业务时已递交且仍在有效期内,可通过档案系统调用方式补充)可先行办理,现场查勘环节再补充其他资料。吴先生按照工作流程顺利办完业务,对“容缺受理”办理机制连连称赞。

“容缺受理”办理机制的推行解决了原来“材料不齐不能办”的困境,变为“一边补充材料一边并行推进”的模式,方便企业群众办事,避免来回跑、反复跑,更大幅度缩短审批期限,让企业群众拥有更多实实在在的获得感。

今年,广陈镇便民服务中心以“减材料、减时限、减环节、减跑动”为抓手,在原有基础上持续深化容缺事项承诺办,进一步优化政务服务,提升行政效能,推动“高效办成一件事”。



昨天,东湖景区工作人员在南村书堆安装迎新小品,写满福字的背景代表着美好的寓意,为游客提供新的打卡地。

■摄影 王强



高效施肥

近日,在钟埭街道大力村,一台自动施肥机穿梭在麦田间。据悉,该设备每天可为约400亩麦田进行施肥作业,相当于10人以上的工作量,该基地500多亩小麦田只需1天多时间就能完成施肥。

■摄影 王强 陈明远 张其良

构建青少年成长“梦想乐园”

■记者 张宇青

【民生实事】科创青年城项目(儿童青少年发展服务中心)

【现场探访】工地上,3台桩机协同作业,工人们在桩机间忙碌着,确保不落下每一个环节……这是近日记者在位于当湖街道雅川路以东、平廊公路以南的科创青年城项目施工现场看到的场景。

“我们一共要打1216根静压桩,截至1月17日,已完成190根。预计在春节前,可以完成工程量的80%。”项目承建方的现场专业负责人杨华说,根据现场施工情况,后期还会增设1至2台桩机,保证施工进度。记者在现场看到,整

个项目的环形道路已全部完成,而施工单位的项目部和工人的临时场地也正在浇筑。“年前工人宿舍等配套设施将具备入住条件,为年后工人提早到位、加快施工提供保障。”杨华说。

从设计预览图上可以看到,科创青年城项目的外观宛如“大风车”,其设计灵感来源于每个孩子成长过程中都熟悉的玩具风车。项目总共规划了六个功能区域,包括思想政治教育区、艺术展演交流区、综合素养辅导区、游艺体验区、管理辅助区以及青少年室外活动区,旨在全方位满足青少年的成长需求。

【幸福路径】随着青少年艺术

学习与教育需求增加,现有青少年宫由于建设时间较久等原因,出现了基础设施老化、交通不便等问题,亟须“更新”。“为了更全面地满足青少年多样化的需求,为其提供更优质的服务与成长环境,新青少年宫的建设是非常必要的。”市青少年宫主任马红雷说,前期在科创青年城项目选址过程中就按照交通相对便利进行选址。为充分提升青少年教育环境、提高教学质量,他们还统筹安排了多批次的调研考察工作,学习其他地方的先进理念和建设运营管理方式,确保新项目高标准高质量高规格推进。如今的新馆,即科创青年城项目,以“对标

上海、全省领先、全国一流”为定位,儿童化、现代化、艺术化、数智化、精品化则是它的特色。项目建成启用后,将增强我市公共文化服务能力,为儿童青少年带来更丰富的精神享受,为我市文化教育事业注入新活力。

“我们城投集团作为项目建设的主体单位,正全力以赴,确保项目顺利推进。”市城投集团项目建设中心工程部主任岳冬健说,2023年上半年,市城投集

团已完成了项目测绘、节能评估等招标委托工作,下半年取得用地规划许可证等相应证件后,完成了全过程咨询监理单位和施工单位的招标,项目预计在2025年11月正式竣工。

【百姓点赞】怡水嘉苑居民孙芳蓓:正在建设的科创青年城就在我们小区东边,我们对这个项目一直都很关注。希望能尽快建成,这样孩子们就能在家门口享受优质服务,更快乐成长了。

民生答卷·喜迎两会

为乡村文化振兴“点灯”

■谢付良

春节临近,我市各大农村文化礼堂、社区文化家园一派火热,来自各行各业的“文化特派员”陆续走进各村社,开展多类型、多形式的文化指导服务,为基层群众带去精彩纷呈的节前文化盛宴。

文化振兴是乡村振兴的灵魂。如何筑牢乡村思想文化阵地,根植乡村文化基因,助力农民精神共富?去年开始,我市探索推行文化特派员制度,统筹全市优秀文化资源,深入挖掘村社技能人才,组建起了一支20人的

文化特派员队伍,派驻各村社开展结对帮扶指导,为乡村文化振兴提供人才保障,也为挖掘传承优秀本土文化“点灯”。

文化特派员带着解读文化、发扬文化的使命,走进村社基层,以一颗饱含着为繁荣基层文化、促进和谐发展的热忱之心,用自己的一技之长,将文化送上门,送到群众当中,激发基层文化活力。不少文化特派员还以创新创业之举,让文化融入乡村生活,推动文化产业赋能乡村振兴。如曹桥街道的马厍村,是平湖历史最悠久、底蕴最深厚的古

村落之一。去年以来,该村在街道文化特派员的指导下,通过挖掘马厍村特有的“桥文化”“马文化”“赛艇文化”等,结合丰富的生态资源、水乡资源和历史文化资源,把千年古镇打造成了集文化、休闲、观光等业态于一体的高质量乡村旅游目的地,让来到马厍村的游客可以根据需求,享受到公共文旅、休闲购物、体育运动等多种服务。

“世界上并不缺少美,只是缺少发现美的眼睛。”在平湖的许多乡村和居民的日常生活中,往往就蕴藏着最朴实真挚的特色文化

内涵,亟待我们去挖掘和传承。而一个地方乡村的文化资源和潜力被激发后,不但有助于民俗文化的发扬发展,更能让当地群众在身体力行中增强文化自信感。从这个意义上讲,文化特派员本质上还起到了一种“纽带”作用,他们能让人与文化“同频共振”,唤醒更多乡村的文化美好。

乡村振兴,既要“塑形”,也要“铸魂”。推动乡村文化振兴,乡村共同富裕的画卷才富有神韵。为村社派驻文化特派员,通过持续的文化帮扶指导,必将有效推动基层文化生产、文化供给、文化服务“三提升”。

当然,要让文化特派员充分发挥作用,需要相关部门在体制机制上提供保障,更需要文化特派员“心”下基层,真正结合基层群众文化需求和特色文化内涵,有针对性地开展送文化、种文化、创文化等活动,厚植乡村文化发展土壤,增强镇村社文化“造血”功能,推动文化赋能乡村振兴,让群众的日子越过越有滋味。



讲文明 树新风 公益广告



尊老爱幼 传承家风